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Lista de Exercicio

A Nasa contratou vocé para refazer o roteamento de toda a sua
rede. Atualmente todo o roteamento € feito estaticamente. Logo,
0s 625 roteadores da NASA foram configurados individualmente.
Com o passar do tempo, surgiu inumeras falhas no roteamento e,
agora, contrataram vocé. Diante desse cenario, vocé utilizara
roteamento estatico ou dindmico nesse novo projeto? Justifique
sua resposta.

. Joaquim & o administrador de redes do IFRN. Ele resolveu

implementar o algoritmo RIP versdo 1 na rede do Instituto. Ele esta
enfrentando uma série de problemas, um deles é o0 nao
aprendizado das rotas pelos roteadores. Ele desconfia que seja
algo relacionado ao fato do IFRN utilizar VLSM em sua rede. O
que vocé acha? Justifique sua resposta.

. Pedro esta estagiando numa grande empresa do ramo de

ceramica. Ele foi convidado a especificar os equipamentos que
fardo o roteamento da rede. Ele ficou em duvida sobre quais
protocolos de roteamento os equipamentos devem suportar. Com
base nos conhecimentos adquiridos até agora, vocé acha que ele
deve exigir o suporte a quais protocolos de roteamento e quais
tipos de roteamento?

. Quais recursos a versao 2 do RIP adiciona ao protocolo em

relacdo a versao 1?

. Analise a figura abaixo. Quais rotas foram aprendidas via protocolo

RIP?



10.0.0.0/8 is warizsbly subnetted, 2 subnets, 2 masks
10.0.0.0/30 is directly connected, GigabitEthernet(0/0
10.0.0.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/0
.0/24 [120/1] wvia 10.0.0.2, 00:00:02, GigabitEthernet0/0
.0/24 is wvarizably subnetted, 2 subnets, Z masks
.0/24 is directly connected, GigabitEthernet(0/1
-1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/1
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6. Qual € a funcdo do comando “ip route” ? Dé 5 exemplos de uso —
explique-os detalhadamente.

7. Qual comando produz o resultado mostrado na figura abaixo?

Codes: L - loczl, C - connected, S5 - static, R - RIP, M - mobile, B - BGP

D - EIGRP, EX - EIGRP external, O - OSPF, IA - OSPF inter area

N1 - OSPF NSSA external type 1, N2 - OSPF NSSA external type 2

E1l - OSPF external type 1, EZ - OSPF externzl type 2, E - EGP

i - IS-IS, L1 - IS-IS level-1l, L2 - IS-IS level-2, ia - IS-IS inter area
* - candidate defzult, U - per-user static route, o - 0ODR

P - pericdic downlcaded static route
Gateway of last resort is not set

152.168.1.0/24 is wvarizsbly subnetted, 5 subnets, 2 masks

R 152.168.1.0/30 [120/1] wvia 152.1€8.1.5, 00:00:10, Serial0D/3/0
C 182.168.1.4/30 is directly connected, Serizl0/3/0
L 182.168.1.6/32 is directly connected, Serial0/3/0
R 192.1€8.1.8/30 [120/1] wvia 152.1€8.1.5, 00:00:10, Serial0D/3/0
R 192.168.1.12/30 [120/1] wvia 192.1€8.1.5, 00:00:10, Seriazl0/3/0

8. Ainda com base na figura da questdo 7, qual € o gateway e a
interface de saida para a rede 192.168.1.13/30 ?

9. Na figura da questao 7 ha a expressao “directly connected”, o que
isso significa ?

10. A figura da questado 7 mostra alguns temporizadores ao lado
das rotas. O que essa informacéao significa? Porqué estdo com o
mesmo tempo ?

11. Questao desafio. Monte no simulador Cisco Packet Tracer a
topologia mostrada na figura abaixo. Vocé devera gerar dois
arquivos: um com roteamento estatico e outro com roteamento
dindmico usando o protocolo RIP versao 2.
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Observacdo: a resposta dessa lista devera ser enviada para
jefferson.igorbr@gmail.com. No assunto do email, deve constar “IFRN

INFO [3-4]M — Exercicio roteamento”. No texto do email devera conter o
nome completo dos dois alunos (a atividade é em dupla) e suas
respectivas matriculas.

Observacao 2: serdo escolhidos 5 alunos para responder as questdes
em sala.



